

КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ 1994 ГОДА

№ 54 (10508)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Премьер-министры России и Белоруссии В. Черномырдин и В. Кебич подписали в Минске протокол о реализации ранее заключенных соглашений об объединении денежных систем двух стран. Теперь между правительствами согласованы все вопросы, остается это сделать на уровне центробанков. Если это произойдет, то уже в августе российский рубль может стать основной денежной единицей в Белоруссии.

В минувшую субботу начался визит в Россию директора ФБР Л. Фри. 4 июля он принял участие в открытии в Москве представительства Федерального бюро расследований при посольстве США. ФБР занимается борьбой с преступной деятельностью внутри США, но угроза возможного похищения ядерного оружия из России мафиозными группировками и усилившимся на Запад через Россию поток наркотиков подтолкнули американцев к активным действиям в России.

Ликвидирована система ЛТП, просуществовавшая 30 лет. С 1 июля около 11 тысяч российских алкоголиков и наркоманов, последних жителей последних 79 лечебно-трудовых профилакториев, выпущены на улицу согласно закону, принятому еще в прошлом году.

Председатель Центрально-гого банка РФ В. Геращенко подписал распоряжение о снижении с 30 июня до 155 процентов годовых учетной ставки ЦБР по кредитам, предоставленным коммерческим банкам.

Южные районы Иркутской области залиты водой. Синоптики отмечают, что подобные дожди наблюдаются лишь пятый раз за последнее столетие. В области — чрезвычайная ситуация. Повреждены дамбы, мосты, электросети, затоплены деревни. Из некоторых из них эвакуированы люди, из мест затопления вывозится скот.

Неподалеку от Воронежа потерпел катастрофу истребитель-бомбардировщик Су-24. Самолет упал на свекловичное поле совхоза «Масловский» Ново-Усманского района. Два пилота успели катапультироваться. Пострадал местный житель, работавший в поле. Он доставлен в больницу.

БУДЕТ ПРОВЕРКА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЛИ

Глава администрации района В. М. Серко издал распоряжение «Об организации комплексных проверок использования земли в районе». Основывается оно на поручении Правительства РФ о проведении таких проверок.

Создана специальная комиссия, которой поручено

роверить использование земель в сельхозпредприятиях, организациях, проводящих работу с нарушением почвенного покрова, в крестьянских хозяйствах, садоводческих и огороднических товариществах, а также земель, переданных в ведение сельских администраций.

Итоги проверок будут рассмотрены на районных совещаниях до 1 сентября текущего года.

Возглавляет комиссию Л. Н. Горячев — председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству, по охране природы, муниципальной милиции, РКЦ, прокуратуры, районной газеты.

главный агроном управления сельского хозяйства. В составе комиссии — работники комитетов по земельным ресурсам и землеустройству, по охране природы, муниципальной милиции, РКЦ, прокуратуры, районной газеты.

Пленум

В пятницу, на прошедшей неделе, состоялся пленум районного совета ветеранов войны и труда. Рассмотрен вопрос об усилении работы ветеранских организаций по социальной защите пенсионеров и достойной встрече 50-летия освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков.

Выступавшие говорили о множестве проблем в вопросах социальной защиты пен-

накануне юбилея

сионеров. Многие законы и президентские указы, касающиеся жизни стариков, не действуют. Особо заострялся вопрос об оплате лекарств, ведь бесплатно сегодня их получают только больные в критическом состоянии.

Решено даже обратиться в областной совет ветеранов, чтобы он ходатайствовал перед правительством о прекращении приватизации медицинских учреждений и

предприятий, занимающихся выпуском лекарств.

Кроме того, ветеранов беспокоит прекращение выпуска дров, отсутствие баллонного газа и другие неурядицы.

Пленум обратился ко всем ветеранам района с приглашением принять участие в торжествах, посвященных 50-летнему юбилею освобождения Опочки. Они пройдут 15—17 июля.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Идет регистрация кооперативов

Один из читателей нашей газеты попросил разъяснить, что за внеочередные взносы он должен сейчас заплатить, являясь членом гаражного и дачного кооперативов.

На этот вопрос отвечает зам. главы администрации района Л. Н. Григорьева.

В соответствии с распоряжением главы администрации области еще с середины 1992 года идет перерегистрация предприятий, ассоци-

аций, объединений всех форм собственности. В прошлом году ее прошли колхозы, совхозы, госпредприятия. Теперь подошла очередь садоводческих и гаражных кооперативов. 22 декабря прошлого года В. Н. Туманов своим распоряжением установил размер сбора за регистрацию — десять минимальных размеров оплаты труда.

Для примера скажу, что уже прошли регистрацию и

передали нам списки своих членов гаражные кооперативы № 5, № 2, «Стройтель», дачные кооперативы № 1 и № 2. Учитывая, что количество членов кооперативов чаще всего превышает 150—200 человек, то и суммы, взимаемые с граждан, по сегодняшним временам небольшие — до одной тысячи рублей.

Записал

П. МИХАИЛОВ.

ВАРВАРСТВО

Опочка готовится к празднику. Через 10 дней исполнится 50 лет, как был освобожден город от немецко-фашистских захватчиков.

Несмотря на крайне ограниченные средства, коммунальная служба города приводит в порядок городской Вал. Но это делается днем, а ночью чьи-то грязные руки

стараются сделанное свести на нет.

В конце прошлой недели рабочие ЖКХ по сути восстановили заново беседку, что стоит на самом высоком месте Вала. Но пришли утром, а на месте ее вновь один остался. Доски, что получше, исчезли бесследно, воры за ночь унесли их в неизвест-

ном направлении; остальное варварски разломали.

Горько сознавать, что даже светлый праздник не останавливает некоторых наших сограждан в их подлых делих.

Манкуратами на Востоке называют людей, не помнящих своих потомков, не уважающих истории своей Родины. Увы, есть такие среди нас.

П. МИХАИЛОВ.

Лидируют в группе «Б»

В минувшее воскресенье сборная команда нашего города по футболу провела очередной матч на первенство области. Соперниками опочан были футболисты из поселка Красногородское.

Игра проходила в интересной, ободоюстной борьбе. Напряженные моменты возникали то у одних, то у других ворот. И все же опочечские футболисты оказались

намного точнее. Пять раз они поражали ворота соперников.

Этим матчем завершился первый круг чемпионата области по футболу во второй группе. В зоне «Б», в которой, помимо наших футболистов, играют команды Пустошки, Великолукского района, Усвят, Локни, Красногородска, Куны, пока первое место уверенно занимают опочечские футболисты. Они имеют в своем активе один

надцать очков и реальные шансы выйти в финал областного первенства. Осталось только так же уверенно пройти игры второго круга.

Очередная встреча состоится 17 июля. Наши футболисты будут принимать на своем поле команду Великолукского района. Это — единственная команда, которая сумела обыграть опочан в первом круге. Пожелаем же удачи нашим футболистам!

С. ПАКЛИН,
председатель спортивного комитета.

Так идет заготовка кормов

СВЕДЕНИЯ

на 4 июля 1994 года.

В первой графе — сколько трав (в гектарах), во второй — заготовлено сена (в тоннах).

«Опочецкий»	190	55
«Исса»	165	61
«Кр. фронтовик»	130	30
«Глубоковский»	125	35
«Варыгино»	110	45
«Салют»	105	13
им. Мичурина	103	150
«Дружба»	90	80
«Кр. Октябрь»	80	50
«Нива»	80	13
«Заречье»	70	43
«Колос»	70	—
«Авангард»	51	30
«Духновский»	50	15
«Урожай»	30	30
«Веть»	15	—
«Восход»	3	—
им. Любимова	—	—
По району	1467	650

Прекрасная для заготовки кормов погода стояла всю прошлую неделю. В ряде хозяйств этим в полной мере воспользовались земледельцы. Так, в сельхозкооперативе им. Мичурина запасено на зиму 150 тонн сена, 80 тонн — в сельхозкооперативе «Дружба». Как рассказал председатель «Дружбы» Ю. Г. Матвеев, могло бы быть значительно больше, если бы не подводила техника. Практически треть колесных тракторов стоит, не хватает тракторных граблей. Дело в том, что на новую технику давно у хозяйств нет денег, а старая все чаще ломается, физический износ дает о себе знать.

Аналогичное положение и в других хозяйствах, а в некоторых к вышеуказанному добавляется проблема ГСМ.

Всего в планах хозяйств района этим летом скосить травы на площади 15082 гектара, пока осилили — 1467.

В сводке не приведены данные по заготовке сибирской массы, так как этим видом работ занимаются только в пяти хозяйствах. Здесь лидером является АО «Колос» — 450 тонн.

ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКИХ ГАЗЕТ

В новом приложении к «АИФ» газете «Жизнь и кошечек» зам. председателя Госкомитета РФ по антимонопольной политике Н. Фонарева в статье «Как нас обманывают» рассказывает, как не попасть впросак, видя ежедневно по телевизору рекламу.

Учтите, что в любой компании, как и в любой семье, на одни и те же деньги можно купить либо килограмм колбасы по 5 тысяч, либо 200 граммов — по 25. И то и другое одновременно невозможно. Если фирма тратит колосальные средства на рекламу, что остается на все остальное?

Сомнительны посулы совершенно безумных процентов по валютным вкладам. Во всем мире они составляют 3—4 процента, у нас же — 25, 35, даже 50! Разве за российскими рубежами живут дураки? Наверное, не от глупости все прочее человечество не ломится в Россию за 50 процентами, а довольствуется четырьмя.

Не стоит доверять рекламе, если в ней используются расплывчатые формулировки. Решая, доверить ли свои сбережения банку или фонду, предлагающему, на первый взгляд, очень выгодную сделку, станьте буквоядом. внимательно прочтите набившую оскомину фразу: «Проценты по вкладам — до 750 процентов годовых». Но ведь и два процента — до 750. Так что можете не ждать «обещанных» полновесных 750 процентов, тем более что формально вам их не обещали.

Не хочется доверять компаниям, использующим в своей рекламе некорректные приемы. Во всем мире не принято обращаться с рекламой непосредственно к детям. У нас же подобные номера проходят. Не верьте детям — телепропагандистам — они на работе.

Ну и, конечно, опасайтесь принимать лекарства по рекламным объявлениям. Особенно когда предлагают одно и то же средство от горла, живота и ног одновременно. Автору неприятно было узнать, к примеру, что панадол давным-давно нам известен под названием парацетамол. Цены же на эти препараты различаются в 10 раз.

«Труд» (28.06) в информации «Где мой черный пистолет...» советует, как обращаться с газовым оружием. Каждому, кто решился положить в карман пистолет, пусть даже газовый, надо заглянуть в Закон «Об оружии». А в нем написано: оружие применяется для «защиты жизни, здоровья и собственности в пределах необходимой самообороны или при крайней необходимости». Немаловажно помнить и другое: о своих решительных действиях вы обязаны предупредить противника заранее и так сориентироваться в обстановке, чтобы не пострадали другие — ни в чем не повинные люди.

Важно правильно выбрать оружие. Как показывает практика, российские газовые револьверы, например «РГ-9», надежнее иностранных. И вообще, при покупке стоит обращать внимание, на какие параметры: величина газового облака и дальность действия.

◆ С выставки собак

...И похожий на овечку бедлингтон



Из-за деревьев доносились музыка и возбужденный сочный лай. Тякали и поскакивали целый хор. Собрались же четвероногие друзья человека на танцплощадке городского Вала не случайно — здесь 26 июня впервые в Опочке проводилась выставка служебных и декоративных пород собак.

Хозяева собак проводят перед зрителями своих питомцев. Председатель Псковского филиала клуба служебного собаководства ДОСААФ Светлана Жаркова рассказывает о происхождении различных пород собак, о назначении их, о характере и так далее.

Много в нашем городе обладателей хороших собачьих родословных. Это овчарки и боксеры, японские хины и колли, ньюфаундленды и афганские борзые, таксы и различные породы терьеров. Жаль только, что в выставке приняли участие не все владельцы породистых собак. Потому что у нас в Опочке есть и догои, и сенбернары, и ризеншнауцеры... Но ни одной собаки из этих пород на выставке не было. Может быть, конечно, дело в финансовых затруднениях их владельцев. Ведь за право выставить своего любимца надо было заплатить пять тысяч рублей.

Когда закончился рассказ о представленных на выставке породах собак, судейская коллегия перешла непосредственно к ёщечной части.

Первыми по кругу пошли, приседая и прижимая уши от волнения, возбуждения и не-привычной обстановки, овчарки — представители сильного пола. Судьи внимательно

разглядывали каждую собаку. Упитанность, правильность соотношения различных частей тела, походку, состояние зубов...

Затем пришла очередь овчарок-сук.

А потом шли и бежали, натягивая поводки, боксеры и колли, белый бультерьер и похожий на овечку бедлингтон, курцхаар и миттельшнауцер, черный карликовый пудель с кокетливо заколотой челкой и совершенно очаровательный, подобный плюшевому мишке, щенок ньюфаундленда.

Солидно простоявали перед судейской коллегией большой ньюфаундленд и суровая лохматая кавказская овчарка.

Конечно, больше всех переживали и волновались перед выходом на подиум владельцы собак. Услышав от судьи, что, несмотря на лето — период линьки, собака должна быть к выставке хорошо вычесанной, торопливо прихорашивали своих любимцев. Забавную гладкошерстную таксу, обладательницу длинных ушей и умных карих глаз, ее хозяева старательно причесывали щеткой...

Эта такса по кличке Флинт и завершила выставку, просеменив на поводке по бетону танцплощадки. Результаты выставки —



две больших золотых медали, тринадцать малых золотых, шесть серебряных. Думается, это не плохо. Ведь судейская коллегия не делала скидок на то, что выставка проводилась в Опочке первый раз и что город наш далек не столичный.

Вообще псковичи остались очень довольны тем, как у нас была организована выставка, — рассказывает председатель Опочецкого отделения Псковского филиала клуба служебного собаководства ДОСААФ Лариса Викторовна Бардюк. — И музыкальное сопровождение было, и ветеринар... Ведь одна собака, приведенная на выставку, была больна чесоткой. И если бы врач не обнаружил это, то не исключено, что могли заразиться и другие животные.

Конечно, у опочан — владельцев породистых собак — нет опыта участия в подобных мероприятиях. Надо учиться выводить правильно свою собаку, уметь показать ее. Надо со своим питомцем работать.

Следующую выставку собак мы планируем провести осенью, ориентировано в сентябре. По правилам выставки и проводятся два раза в год — весной и осенью. Надеемся, что в следующий раз будет представлено еще больше собак разнообразных пород.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.
Фото Е. Пульши.

● Из писем в редакцию

ЗАЧЕМ ВЫПИСЫВАТЬ „РАЙОНКУ“, ЕСЛИ ЕСТЬ ТЕЛЕФОН?

В ПОСЛЕДНЕЕ время на страницах газет мы часто читаем о рекордном повышении цен на периодические издания, в том числе и на нашу, всеми «опочанами» любимую газету «Красный маяк», из которой даже малообеспеченные старушки узнают, что делается не только в нашей стране, но и в далеких заморских краях.

Однако в последний месяц, пользуясь услугами местной телефонной связи, я и многие мои знакомые пришли к выводу, что совсем не обязательно выписывать издания периодической печати, если есть домашний телефон.

Например, снимаешь трубку и слышишь вместо привычного сигнала сообщение

о том, что из колхоза «Авантур» вышел некий дед Ваня и держит свой путь к внучке Тане на улицу Калинина.

Если вам надоедает общаться по телефону вдвоем, то не стесняйтесь сделать предложение «поболтать вчера» тем двоим, которые молча подслушивают вас, стараясь от желания услышать очередную опочецкую сплетню. Хотите узнать, что делается в поселке Приозерном или на улице Дзержинского? Нет ничего проще: наберите междугородку.

Возможности вашего телефона стали безграничны. Ведь как было раньше: набрал номер одного абонента и ведешь с ним беседу хоть

целый час, и никто не сможет помешать вашему разговору. То ли дело сейчас! Если вам желает кто-то позвонить, то ему совсем не обязательно ждать окончания этой долгой беседы. Он может беспрепятственно, набрав номер интересующего его телефона, подключиться в разговор третьим и получить нужную информацию...

Уважаемая редакция газеты «Красный маяк»! Если дела пойдут так и дальше, то на следующее полугодие вы рискуете лишиться доброй половины своих постоянных подписчиков, имеющих домашний телефон, потому что С. В. Белов, увеличив абонентскую плату за телефон, ввел новый вид ус-

Прописку пока никто не отменял

В июне проходил месячник по контролю за соблюдением гражданами и должностными лицами правил паспортной системы и режима пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства на территории района.

Общеизвестно, что все граждане, которым исполнилось 16 лет, независимо от места жительства и работы обязаны получить паспорта. Этот документ является беспрочным, а по достижении 25 и 45 лет в паспорте вклеивается фото. В паспорт ставится штамп прописки по месту жительства, то есть паспортная система довольно проста. Однако только за июнь в районе выявлено более 30 нарушений паспортного режима.

Есть граждане, проявляющие излишнюю доверчивость. Они поселяют к себе без прописки незнакомых людей, — нередко являющихся преступниками, тунеядцами, скрывающимися от уплаты алиментов. Нами зарегистрирован случай, когда гражданин Бочкова Л. В. (ул. Гусаковская, 8) пустила в дом для проживания без регистрации 8 граждан Украины. Васильев М. В. (ул. Ленина, 34) принял без прописки в своей квартире одну из приезжих гражданок.

Выявлены должностные лица, принимающие на работу лиц без прописки. Так, в «Красном фронтовике» были приняты на работу без прописки восемь граждан из Армении. При проверке общежития СПГУ-20 оказалось, что директором вселены 9 посторонних граждан, не имеющих права проживания.

С февраля 1992 года вступил в силу Закон «О гражданстве РСФСР». За первое полугодие текущего года оформлено 101 заявление о принятии гражданства Российской Федерации. Но напомним, что осталось семь месяцев до прекращения решения вопросов о принятии гражданства РФ. Поэтому сельским администрациям необходимо разъяснить прибывшим на жительство основные положения законодательства о гражданстве и направлять граждан в паспортно-визовую службу Опочецкого РОВД.

С. ШУТОВА,
начальник паспортно-визовой службы
РОВД.

Исп. студенческое из письма

Согласно пассажирским льготам

рукам

установлены

билеты

дней

из школы

образования

себе сам

ное удовле

право тельно

«...име

(льгот

ском

городе

на в

Вместе

выдан

обеспеч

сторон

ное у

приве

ется

ются

аются

5.7.94 г.

● Вниманию пассажиров
**ИМЕЕТЕ ПРАВО
НА ЛЬГОТНЫЙ ПРОЕЗД?
ПОКАЖИТЕ ЗАПИСЬ!**

В последнее время все чаще руководству автобусных колонн № 1662 стали поступать жалобы, как это ни странно, не от пассажиров, а от водителей, обслуживающих автобусные маршруты. Они жалуются на то, что стало трудно брать плату за проезд: для пассажиров предоставлено много льгот. В связи с этим и хотелось бы дать людям, пользующимся услугами автобусов, разъяснения.

ВОДИТЕЛЬ автобуса выполняет на линии две основные функции — водителя автобуса и кондуктора и общественного контролера. Между тем пассажиры, приобретая билет на маршрутах, постоянно вступают в конфликты с водителем по поводу льготного или бесплатного проезда — пусть-де водитель покажет документ, свидетельствующий о том, что данный пассажир не имеет права льготного проезда на автобусе. По поводу вышеописанной ситуации следует сказать, что водителю автобуса нет необходимости помнить весь перечень категорий пассажиров, пользующихся льготами, и показывать пассажирам документы, касающиеся льгот для них. Сам же порядок взаимоотношений должен быть следующим.

По состоянию на 01.05.94 года для транспорта общего пользования имеется перечень из пятидесяти категорий пассажиров, пользующихся льготами по Псковской области. В нашем районе 3873 человека имеют право пользоваться бесплатным проездом в автобусах и 3700 — льготным. На все данные льготы имеются соответствующие документы, опубликованные в печати.

Согласно этим документам, пассажир, пользующийся льготами, должен иметь на руках служебное, пенсионное удостоверение, студенческий билет, свидетельство о рождении (для детей), справку из школы, отдела народного образования. Причем само по себе служебное или пенсионное удостоверение не дает право на льготу. В них обязательно должна быть запись: «...имеет право бесплатного (льготного) проезда в городском (пригородном, междугородном сообщении)», либо на всех видах маршрутов. Вместо записи может быть выдан в органах социального обеспечения вкладыш к удостоверению, либо специальное удостоверение с вышеуказанной записью.

Исключением являются студенческий билет, справка из школы — их наличие уже

дает право льготного проезда в установленные сроки.

Поэтому, чтобы получить от водителя льготный билет, пассажир обязан предъявить ему документ с записью о праве на льготу. А в противном случае билет приобретается на общих основаниях.

Есть пожелание, чтобы пассажир вежливо обращался не только с водителем, но и с другими пассажирами в автобусе. Водитель за свою рабочую смену обслуживает до двухсот-трехсот пассажиров с самыми разными характеристиками, и конфликты в автобусе чреваты не только плохим настроением водителя, но и снижением безопасности движения.

Конфликтная ситуация сейчас сложилась на городском автобусном маршруте «Песчанка — РСУ — Барабаны», когда пассажиры вообще перестали оплачивать поездки до остановок «Алтова», «Пуршево», «Барабаны» и «Приозерный».

Причиной этого стало заявление, сделанное по Центральному радио, что для дачных поездок — пятидесятипроцентная скидка в оплате тарифа.

Разъясняем: данное заявление относится к транспорту Министерства путей сообщения, то есть к железнодорожному транспорту.

Для автомобильного было только рекомендовано представление такой льготы по возможности.

Наш единственный заказчик по автобусным перевозкам — «Псковавтотранс» — обращался с данным вопросом в администрацию области, но получил отказ в связи с отсутствием денежных средств для предоставления данной льготы. Поэтому, уважаемые пассажиры, чтобы не срывать стабильную работу автобусов по городу, необходимо аккуратно расплачиваться за проезд. Стоимость проезда в городском автобусе до остановок «Алтова», «Пуршево», «Барабаны» — два талона, до поселка Приозерный — три талона.

В. КРАСНОДЕД,
начальник отдела
эксплуатации автобусных
колонн № 1662.

За период с 21 по 28 июня за совершение правонарушений в Опочецком РОВД доставлено одиннадцать человек.

**БОЛЬШЕ ПО ДУШЕ
КРЕСТЬЯНСКИЙ ТРУД**



Не лучшие времена переживает сейчас сельское хозяйство. Идет сокращение поголовья общественного скота, а значит и поступление на перерабатывающие предприятия продукции животноводства. На фоне раз渲ла общественного производства на личных подворьях наблюдается обратный процесс. Две-три коровы, не считая остальной живности, уже не

предкость.

Аркадий Иванович Иванов

вышел из бывшего колхоза

«Вперед» со своим земельным и имущественным пакетом и ведет крестьянское дело.

Часто его можно видеть на рынке и возле «Гастронома».

горячего молока. В один из июньских дней удалось с

ним встретиться и поговорить, почему он вышел из

колхоза и ведет крестьянское

хозяйство.

— Надоело работать на

кого-то. Теперь я сам распоряжаюсь результатами своего труда. Никто мне не при-

казывает и никто не указывает. Конечно, забот прибавилось. Самому приходится думать, когда и что сеять, как убрать урожай. Посадил нынче гектар картофеля, хватит на свои нужды, а излишки продам. Существует и определенный риск. К примеру, осимая пшеница сильно пострадала от морозов нынешней зимой.

Мне не один раз предлагали заняться бизнесом, Безусловно, с перепродажи товаров можно иметь больше, чем продавая молоко. Но мне больше по душе крестьянский труд. Привожу молоко в город на продажу, люди знают, что у меня продукция свежая и хорошего качества, имею постоянных покупателей, поэтому и раскупают у меня все быстро. У горожан уже входит в привычку за молоком и сметаной идти не в магазин, а на рынок.

Е. ПУЛЬША.

Фото автора.

● Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 21 по 28 июня за совершение правонарушений в Опочецкий РОВД доставлено одиннадцать человек.

22 июня из квартиры гражданина Г. украдено 90 тысяч рублей, плащ, мужские кроссовки, косметика.

В тот же день поступило сообщение из Глубоковского лесничества о том, что от деревни Рясино Норкинской сельской администрации украдено три с половиной тонны сена.

В период с 5 по 11 июня у гражданина Т., проживающего по улице Лапино, украдена бензопила «Дружба» 1983 года выпуска.

В ночь на 25 июня с фермы в деревне Теребени, принадлежащей АО «Крулихино», похищен теленок весом девяносто килограммов.

26 июня из квартиры гражданина И., проживающего по улице Раи Гавриловой, украдены ковер, ковровая дорожка, магнитофон «Тонар».

25 июня на третьем километре дороги Опочка — Высокое водитель автомашины Р. В. Кузьмин на скользком участке дороги превысил скорость и, не справившись с рулевым управлением, съехал в кювет. В результате ДТП пассажир автомашины Ю. Ю. Опарин от полученных телесных повреждений скончался. Р. В. Кузьмин доставлен в Опочецкую центральную районную больницу.

24 июня в ходе проведения оперативно-следственных мероприятий установлено, что гражданин Т., проживающий по улице Железнодорожной, занимался приготовлением наркододержащих веществ. У него обнаружены следы немедицинского употребления наркотических веществ.

26 июня на улице Гагарина загорелся дом. В огне погибла его хозяйка гражданка К. 1920 года рождения. Причина пожара устанавливается.

K 50-летию
освобождения района

**ВЕЧНАЯ
ПАМЯТЬ**

Накануне 50-летнего юбилея со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков состоится презентация «Книги Памяти». На протяжении нескольких лет рабочая группа скрупулезно собирала все, что связано с теми огненными годами на опочецкой земле, составляла, насколько возможно сейчас, точные списки погибших.

Сегодня мы публикуем скорбную статистику, представленную руководителем группы Надеждой Федоровной Константиновой.

В Красную Армию перед войной и в период войны было призвано, по данным военкомата, 6764 жителя района, однако после уточнения всех данных в действительности ушло в армию около 15 тысяч опочан.

На фронтах Великой Отечественной войны погибло и пропало без вести 6110 воинов-земляков. Среди них 231 офицер, 520 сержантов и старшин, 5359 рядовых. 957 из них не было и 20 лет, 4838 воинов были в возрасте до 45 лет. Среди погибших и пропавших без вести 6096 мужчин и 12 женщин.

Как известно, в тылу врага активно боролись с оккупантами партизаны и подпольщики. 323 человека из них погибло или пропало без вести. Среди погибших 302 мужчины и 21 женщина.

Сегодня известны фамилии 806 мирных жителей, погибших от рук фашистов в нашем районе. Среди них 496 мужчин и 310 женщин. Фашисты, как известно, не щадили ни стариков, ни детей. Вот и в нашем районе в вышеприведенных цифрах погибших 96 человек — старики, 28 малолетних детей до 5 лет, еще 111 не было и шестнадцати, когда оборвались их жизни.

474 мирных жителя было в годы войны угнано в Германию, в том числе 78 детей.

В районе 19 братских захоронений, в них спят вечным сном 2475 человек, известны 2029 человек.

Более 300 мирных жителей похоронены в трех мас совых захоронениях, известны фамилии 50 человек. Еще в районе есть 34 одиночных могилы воинов, партизан, мирных жителей, уничтоженных фашистами.

Всего в районе 56 захоронений военного времени, в них захоронено 2819 человек. Среди них 183 гражданина с Украиной, 49 — из Казахстана, 43 — из Белоруссии, 45 — из Узбекистана, 33 — из Татарии, 39 — из Башкирии, а также на нашей земле погибли граждане из Азербайджана, Армении, Грузии, Киргизии, Латвии, Молдавии, Таджикистана, Туркмении и многих бывших автономных республик.

Во время войны фашисты уничтожили 55 деревень. Только 28 после победы были восстановлены.

Таковы цифры. За каждой из них чья-то обрванная захватчиками жизнь, чье-то слезы, чье-то безутешное, на всю оставшуюся жизнь горе о близких. Прошло 50 лет, как был изгнан с нашей земли враг, но в памяти живых остаются имена погибших.

● Из писем в редакцию

**Многодетным семьям
молоко бесплатно**

Все чаще в печати появляются сообщения о том, что спонсорами различных социальных мероприятий выступают негосударственные структуры. Есть такие примеры и в нашем городе. Так, по предложению Центра социального обслуживания населения малое предприятие «Гея» ежемесячно выделяет двести тысяч рублей для приобретения молока для многодетных семей. Хотя мо-

локо, не в пример другим продуктам, пока у нас не дорожает, тем не менее и оно не каждой многодетной семье в нынешних условиях по карману. Помощь оказывается очень кстати. И благодаря ей в магазине «Снежинка», который взял на себя хлопоты по талонному обслуживанию, в мае и июне талоны на бесплатное молоко получили 37 семей.

М. МАТВИЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ИЮЛЯ,
СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Мультфильм. 9.30 — «Дикая Роза». 9.55 — Клуб путешественников. 10.45 — Пресс-экспресс. 11.00 — Новости. 11.20—12.15 — «Джинс и Вустер». 19-я серия. 16.00 — Новости. 16.25 — Мультсериал. 16.50 — Дневник детского кинофестиваля. 17.05 — Мультсериал. 17.40 — «Мир». 18.00 — Новости. 18.25 — Мир сегодня. 18.40 — Технодром. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — «Возродится вдохновение...». Ведущий — В. Молчанов. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.55 — «Алый первоцвет». Худ. фильм. 2-я серия. 23.15 — Фестиваль песни. 00.45 — «Новые обыватели».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... Требуются... 7.25 — Программа передач. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — «Завтрак для чемпионов». 9.00 — Новости Эй-Би-Си. 9.30 — Пилотный. 10.15 — «Золотые рога». Худ. фильм. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — «Новая линия». 17.50 — Рубежи. 18.05 — На темы дня. 18.30 — «Некрасова», 22». 18.55 — Реклама. 19.00 — «Псковские вести». 19.10 — «Мы и наше здоровье». 19.55 — «5x5». 20.00 — Вести. 20.20 — Реклама. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.25 — «Пять минут о хорошей жизни». 21.30 — Рек-тайм. 22.05 — Зал ожидания. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «ЭКС». 23.45—00.45 — Звездный дождь.

7 ИЮЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Мультфильм. 9.35 — Реклама. 9.40 — «Дикая Роза». 10.05 — В мире животных. 10.45 — Пресс-экспресс. 11.00 — Новости. 11.20—12.15 — «Джинс и Вустер». 20-я серия. 16.00 — Новости. 16.20 — Реклама. 16.25 — Мультсериал. 16.50 — Мультистроля. 17.05 — «... До шестнадцати и старше». 17.40 — «За кулисами». 18.00 — Новости. 18.25 — Документы и судьбы. 18.40 — «Загадка СБ». 18.50 — Погода. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — «Лица российской политики». 20.15 — «Телемемуры». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — «Человек и закон». 21.55 — Лото «Миллион». 22.55 — «В светлую лунную ночь». Худ. фильм. 00.25 — Новости. 00.35 — Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... Требуются... 7.25 — Программа передач. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Рек-тайм. 9.00 — Новости Эй-Би-Си. 9.30 — Телегазета. 9.35 — Поехали. 9.45 — «Санта-Барбара». 10.35 — «Литургия оглашенных». Спектакль-мистерия. 11.30 — «Крымские зарисовки». Док. фильм. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам.

18.45 — «Псковские вести». 18.55 — «Псковская вольница». 19.00 — Приватизация: вчера, сегодня, завтра... Прямой эфир. 19.50 — «5x5». Экспресс-реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.25 — «Никто не забыт». 21.30 — Я — лидер. 22.00 — «К-2» представляет. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Сватовство гусара». Худ. фильм. 00.45—01.25 — Артобстрел. 1 «Хорошие волны».

9 ИЮЛЯ,
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

8.00 — Субботнее утро делового человека. 8.45 — Православная проповедь митрополита Кирилла. 9.00 — «Марафон-15 — малышам». 9.30 — В эфире — «Мир». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Я — женщина». 12.00 — Новости культуры. 12.10 — «Смак». 12.30 — Худ. фильм «Королева бензоколонки». 14.00 — Азбука собственника. 14.10 — «Мгновения большого футбола». 14.25 — «Книжный двор». 15.00 — Новости. 15.20 — «Лабиринт». 15.45 — «Кэтивз». Телесериал для детей. 16.15 — «Служенье муз не терпит суевьев». 16.45 — «За Кремлевской стеной». 17.15 — «В мире животных». 18.00 — «Счастливый случай». 18.50 — «До и после...». 19.45 — Телесериал «Бьюлленд». 3-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Новости плюс. 21.35 — Телесериал «Комиссар». 5-я серия. 23.20 — Новости. 23.25 — 01.45 — Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. В перерыве — «Мгновения большого футбола».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 —

19.55 — «5x5». 20.00 — Вести. 20.20 — Реклама. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.25 — Гранд-репортаж. 22.00 — Елена Образцова. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35—00.20 — Тишина № 9.

8 ИЮЛЯ,
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 9.00 — Новый старт. 9.15 — «Сорока». 9.45 — «Горячев и другие». 33-я серия. 10.15 — «Эльдорадо». 10.45 — Пресс-экспресс. 11.00 — Новости. 11.20—12.10 — «Джинс и Вустер». 21-я серия. 16.00 — Новости. 16.25 — В гостях у сказки. «Приключения в городе, которого нет». 18.00 — Новости. 18.25 — «Эхо недели». 18.50 — «Человек и закон». 19.20 — «Горячев и другие». 33-я серия. 19.50 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — «Человек недели». 22.05 — «Ден Огаст». 10-я серия. 23.00 — «Политбюро». 23.50 — «Авто-шоу». 00.00 — Новости. 00.15 — Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Аниматека. 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 9.30 — Телегазета. 9.35 — Поехали! 9.45 — «Санта-Барбара». 10.35 — «Литургия оглашенных». Спектакль-мистерия. 11.30 — «Крымские зарисовки». Док. фильм. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам.

18.45 — «Псковские вести». 18.55 — «Псковская вольница». 19.00 — Приватизация: вчера, сегодня, завтра... Прямой эфир. 19.50 — «5x5». Экспресс-реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.25 — «Никто не забыт». 21.30 — Я — лидер. 22.00 — «К-2» представляет. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивный уик-энд. 23.10 — «Программа X». 23.25 — 01.25 — Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «В воскресенье рано...». Док. фильм. 8.45 — «Здоровьи жи-вешь!». 9.00 — Студия «Рост». 9.30 — Доброе утро, Европа! 10.00 — Лучшие игры NBA. 11.00 — Аты-баты... 11.30 — Кипрас Мажайка. 12.00 — «Секретарь райко-ма». Худ. фильм. 13.40 — Шесть соток. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.55 — В мире животных. 15.50 — Лад-галерея. 16.05 — Амина веритас. 16.50 — «Формула-1». 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Праздник каждый день. 19.10 — Коробка передач. 19.30 — Вести. 19.55 — Чемпионат мира по футболу. 22.00 — «Наполин музыки сердца...». Ю. Визбор. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.35 — 01.05 — «Сезон налогов». Худ. фильм. (США).

КИНС

«МАЯК»

6 ИЮЛЯ

«ВВЕРХ ТОРМАШКАМИ»

(Индия)

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

7 ИЮЛЯ

«ТАМ НА ОЗЕРЕ»

(Германия)

От 16 лет.

Драма.

Начало в 17, 19, 21 час.

8—10 ИЮЛЯ

«УКРАСТЬ И УБЕЖАТЬ»

Приключения.

Начало в 17, 19, 21 час.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогой Павел Иванович ЕВДОКИМОВ, с юбилеем тебя поздравляем.

Отметив юбилея дату,

Стареть, пожалуй, не спеши.

Здоровья, счастья и успехов

Желаем мы от всей души.

Жена, дети, внуки, Черкасовы.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПРОГРАММА

ТВ «9 КАНАЛ»

6 июля

18.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Метаморфозы» (триллер).

23.00 — Спутниковое ТВ.

7 июля

10.00 — «Метаморфозы».

12.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Полицейский с половиной» (комедия).

23.00 — Спутниковое ТВ.

8 июля

10.00 — «Полицейский с половиной».

12.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Томмикеры» 1 часть (фантастика).

23.00 — Спутниковое ТВ.

9 июля

10.00 — «Томмикеры» (1 часть).

12.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Томмикеры» (2 часть, фантастика).

23.00 — Спутниковое ТВ.

10 июля

10.00 — «Томмикеры» (2 часть).

12.00 — Спутниковое ТВ.

21.00 — Мультфильмы.

21.30 — «Высшая мера правосудия» (боевик).

23.00 — Спутниковое ТВ.

11 ИЮЛЯ

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101, на ходу (1.200.000). Обращаться: д. Рясино Норкинского с/с, к Дмитриеву.

12 ИЮЛЯ

ПРОДАЕТСЯ шифер с доставкой на дом. Телефон 9-65-47.

13 ИЮЛЯ

ПРОДАЕТСЯ а/м ЗАЗ-968 МД, 1990 года выпуска. Телефон: 9-12-62.

14 ИЮЛЯ

ПРОДАЕТСЯ шифер с доставкой на дом. Телефон 9-65-47.

15 ИЮЛЯ

ПРОДАЕТСЯ БАЗ-2101, на ходу (1.200.000). Обращаться: д. Рясино Норкинского с/с, к Дмитриеву.

16 ИЮЛЯ

ПРОДАЕТСЯ шифер с доставкой на дом. Телефон 9-65-47.

17 ИЮЛЯ

ПРОДАЕТСЯ БАЗ-2101, на х